

# 无我——从党的二十大看中国共产党的成功密码之二

● 新华社记者

“必须坚持人民至上”“坚持以人民为中心的发展思想”“江山就是人民,人民就是江山”……在党的二十大报告中,“人民”一词出现170多次。为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。中国共产党没有自己特殊的利益,在任何时候都把群众利益放在第一位,这是“我将无我”的崇高境界,这是“不负人民”的使命担当。

## 无我,是不变本色

“中国共产党是人民的党,是为人民服务的党”——10月26日,习近平总书记再到陕北,在延安安塞区高桥镇南沟村,面对乡亲们,总书记语含深情。在延安插队时,有一篇文章,习近平反复地看,反复地读。这就是《为人民服务》。文中写道:“我们这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的。”

正是在延安,党的七大首次将“具有全心全意为中国人民服务的精神”写进党章。作为中国共产党人的根本宗旨,“为人民服务”,后来镌刻在了中南海新华门内的影壁上。

党的二十大报告强调,“人民性是马克思主义的本质属性”“为民造福是立党为公、执政为民的本质要求”……

半条被子的故事历久弥新。2020年9月,正在湖南考察的习近平总书记专程来到徐解秀的孙子朱小红家中看望。崭新的三层小楼,一家人洋溢的笑容,诉说翻天覆地的变化。

“过去红军给了我们半条被子,现在党给我们带来了幸福日子。”朱小红朴实的话语道出心声。“共产党人自己有一条被子也会剪下半条给老百姓……正是这样,老百姓才把共产党看成是自家的党、老百姓的党。”习近平总书记话语坚定。

党的十八大以来,习近平总书记一次次沿着共产党人的风雨来路,追溯党的初心使命——2017年12月,在淮海战役纪念馆重温“小推车推出来的胜利”;2021年9月,在中共绥德地委旧址

追忆“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”;2022年8月,在辽沈战役纪念馆感叹“这样的苹果,我们现在也不能吃”……

“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”习近平总书记饱含深情的话语,深刻回答了“我是谁、为了谁、依靠谁”的命题,彰显中国共产党人的政治本色。

## 无我,是为了人民的福祉

“来看看你们,唠唠家常。”2022年春节前夕,迎着飘飘洒洒的雪花,习近平总书记走进山西段村蔡文朝家。

“养羊收益怎么样”“除了养羊,还种些什么吗”,总书记和老蔡一家人围坐在客厅,一笔一笔算着收支账。

“中国共产党执政的唯一选择就是为人民群众做好事,为人民群众幸福生活拼搏、奉献、服务。”总书记的话语温暖人心。

10年前,也是寒冬时节,刚刚就任总书记不久的习近平,顶风踏雪来到太行山深处的阜平“看真贫”,发出脱贫攻坚动员令。

两度踏雪,一路为民。泸定桥上的冲锋,是为了“穷人的天下”;烈士的慨然就义,是为了建立“富裕代替了贫穷,康健将代替了疾病”的理想国度……百余年来,共产党人一切“无我”的奋斗与牺牲,都是为了人民的福祉。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”2012年11月15日,习近平总书记上任伊始,以这样一番真诚、质朴的话语,为新时代“答卷”起笔。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。十年间,习近平总书记一次次深入基层访贫问苦,察民情、听民声、纳民意,只为“让人民的生活一天天好起来,一年比一年过得好”。

这是新时代中国共产党人的深情告白——“我愿意做到一个‘无我’的状态,为中国的发展奉献自己。”

不顾病痛缠身、照亮山区女孩求学之路的张桂梅,拖着“渐冻之躯”、与病魔斗争的“人民英雄”张定宇,正值青春年华、将生命定格在扶贫路上的驻村第一书记黄文秀……

一位位“无我”者的九死无悔,成就“国之大者”的精彩答卷。

人均预期寿命增长到78.2岁;居民人均可支配收入从16500元增加到35100元;城镇新增就业年均1300万人以上;建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系,教育普及水平实现历史性跨越,基本养老保险覆盖10.4亿人,基本医疗保险参保率稳定在95%……党的二十大报告列出了一份沉甸甸的成绩单。

党心与民心相通、国策与民意共鸣。哈佛大学肯尼迪学院连续10年在中国开展的民调结果显示,中国人民对政府满意度连年保持在90%以上。

“世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。”这是一个百年大党披荆斩棘的力量源泉,是一代代共产党人砥柱中流信念之基。

## 无我,是力量源泉

巍巍宝塔山,滚滚延河水。革命圣地延安,见证一个政党从弱小走向强大,从九死一生走向蓬勃兴盛。许多人到访这片热土,探寻“中国共产党为什么能”的密码。

答案就如这黄土地一般朴实——曾经,《红星照耀中国》的作者埃德加·斯诺感慨:中国共产党总能从大多数人民群众中汲取力量。

今天,走过百年辉煌、执政14亿多人口大国的世界最大政党,对此坚定如昔——“前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。”

无我,凝聚磅礴的向心力。一个14岁的女孩,会有多大的力量?

1949年4月20日夜,渡江战役打响。国民党军队万万没想到,2万多名船工冒死运送解放军过江。年龄最小的船工便是14岁的马毛姐。

历史清晰地记录这种力量——千钧一发之际,正是无数“马毛姐”的选择扭转乾坤。

庚子之年,当疫情突然袭来,亿万民众自觉居家防控,无数社区工作者日夜值守,广大科研人员奋力攻关,千千万万志愿者默默奉献……“战胜这次疫情,给我们力量和信心的是中国人民。”

淮海战役胜利是靠老百姓用小推车推出来的,渡江战役胜利是靠老百姓用小船划出来的,社会主义现代化建设的胜利是靠人民群众用双手创造出来的。

习近平总书记就在党的二十大报告中郑重宣示:“新时代的伟大成就就是党和人民一道拼搏、干出来、奋斗出来的!”

无我,催生无限的创造力。4月15日至5月16日,党的二十大相关工作网络征求意见活动开展。

这是党的历史上第一次将党的全国代表大会相关工作面向全党全社会公开征求意见。在人民群众积极参与下,活动期间共收集各类意见建议留言超过854.2万条、2.9亿条。

如何跳出治乱兴衰的历史周期率?毛泽东同志曾在延安的窑洞里给出一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党实践中给出了第二个答案,这就是党的自我革命。

两个跨越时空的答案,道出了百年大党永葆生机活力的秘诀所在——

因为“没有自己特殊的利益”,所以愿意开诚布公,接受人民监督;因为“没有自己特殊的利益”,所以才“有勇气 and 底气,敢于刀刃向内,自我革命。”

一路走来,我们紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来,我们仍然要靠人民创造新的历史伟业。”

新征程上,始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,始终想人民之所想、行人民之所嘱,中国共产党人必将书写新的辉煌。

新华社北京12月21日电(记者 朱基钗 施雨岑 任沁沁 张研)

# 相关药品产能会很快得到释放

## 国务院联防联控机制专家解答当前疫情热点

因此,“复阳”以后的传染性是极低的。从危害性来看,只有个别出现咳嗽、不适等残留症状,“复阳”的人群基本没有症状。

### 居家患者如何判断症状加重需尽快就医?

奥密克戎病毒致病力下降,从目前数据看,感染后大部分表现为轻型或无症状,大部分感染者都可以居家监测和治疗。如何判断症状加重需尽快就医?王贵强介绍:一是出现呼吸困难和气短;二是经过药物治疗后仍发烧超过38.5℃,持续3天以上;三是原有基础病加重,用药也难以控制不住,或出现前区疼痛;四是儿童出现嗜睡、呕吐、腹泻、拒食等情况;五是孕产妇出现头痛头晕、心慌气短或者胎动异常等情况。

### 部分地区药难何时能缓解?

近期部分地区感冒药、退烧药紧缺。工业和信息化部消费品工业司副司长周健表示,正在千方百计推动企业迅速稳产达产,扩能扩产,加大重点药物市场供给。我国医药工业基础坚实,相关药品的产能会很快得到释放,能够有效保障群众的用药需求。

已经指导各地有关方面制定工作方案,按照患者优先、精准投放的原则,优先保障医疗机构、养老院等重点场所药品供应。同时,组织大型网上药店开发患者线上购药平台。

### 能否自行服用新冠病毒药物?

王贵强表示,第九版诊疗方案中推荐了三种抗新冠病毒药物,包括单克隆抗体、奈玛特韦片/利托那韦片组合包装和阿兹夫定,早期使用都可能减少重症的发生,缩短病程、缩短病毒排毒的时间。但这三种抗新冠病毒药物都应在医疗机构和医生的指导下合理使用。

### 发热门诊排队问题如何解决?

近一段时期来,部分城市发热门诊的诊疗需求增加比较快,供需矛盾比较突出。国家卫生健康委医政司司长焦雅辉表示,有关部门已采取了一系列措施,包括要求所有二级以上医院和基层医疗卫生机构都要开设发热门诊或发热诊室,进一步简化发热门诊就诊流程,很多地方也开设了发热门诊的简易门诊。同时,推动分级诊疗,大力推动互联网医疗服务。

### 如何保障老人、孕产妇、慢病患者基本医疗服务?

国家卫生健康委医疗应急司副司长高光明表示,已要求基层医疗机构对空巢独居的老年人、孕

产妇,有基础疾病的患者、血液透析患者等特殊人群,建立台账,做好必要的医疗服务保障。

同时,也要做好相应的转诊衔接工作。轻症、无症状和基础性疾病比较稳定的患者,还是建议在家进行隔离,进行居家治疗。重症和有重症高风险因素的患者可以到定点医院进行救治。要把宝贵的120急救资源留给行动不便或者急危重症的患者使用,保障120生命通道始终高效畅通。

能否及时监测到病毒最新的变异情况?疫情防控策略优化之后,中国疾控中心病毒所根据多个新冠病毒亚型在我国共循环的现实情况,制定了我国人群新冠病毒变异株监测工作方案。方案要求每个省选三个城市,每个城市选一个哨点医院,每个哨点医院每周采门诊急症病例15例、重症10例和所有死亡病例的标本进行基因组测序和分型,并且在一周内上传测序数据。该方案的实施可以实时动态监测奥密克戎系列变异株在我国流行的动态和各个亚型的构成比例,以及具有潜在生物学特性改变的新变异株的临床表现、传播力、致病力等,为疫苗研发、核酸和抗原等诊断试剂评价提供科学依据。

据新华社北京12月21日电

在连续三届获评全国文明城市的基础上,长沙正全力创建文明典范城市。“儿童友好,青年向往,老年关爱”,长沙树牢全龄友好理念,让不同群体共享城市幸福温度,也让长沙这座幸福城市更具温情。

147万雷锋志愿者活跃在城乡大街小巷,192人(组)入榜“中国好人”,文明蔚然成风。连续两年获评“中国领军智慧城市”,1800余项高频服务“指尖办”,老百姓办事更加方便,数字赋

能让生活更加美好。成功入选全国法治政府建设示范市,建成湖南省首个行政执法公示平台;获评国家食品安全示范城市、平安中国建设示范市,市民安全感进一步提升,幸福感进一步增强。

幸福是老百姓最真实的内心感受,幸福城市建设只有起点没有终点。相信幸福的故事将在长沙的大街小巷里续写,长沙这座幸福城市将更加美好,市民生活将更加幸福。

生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

转业时,张富清坚决服从组织安排,奔赴湖北最偏远的来凤县。扎根山区的60多年里,他刻意尘封功绩,闭口不提成功,以至连儿女都不知情。2018年底,在退役军人信息普查中,张富清的感人事迹被发现,这段英雄往事重现在人们面前。用共产党员的如磐初心,感动中国的张富清,先后获得“时代楷模”“全国优秀共产党员”“共和国勋章”等崇高荣誉。

新华社武汉12月21日电(记者 谭元斌)记者从华中科技大学大学同济医学院附属同济医院等渠道获悉,20日23时15分,战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清,因病医治无效,在湖北武汉去世,享年97岁。

张富清1924年12月出生于陕西洋县,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党。1955年1月他转业到湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县,先后在城关粮油所、县粮食局、县纺织公司、二胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作,1984年12月离休。

在西北解放战争中,张富清出生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

转业时,张富清坚决服从组织安排,奔赴湖北最偏远的来凤县。扎根山区的60多年里,他刻意尘封功绩,闭口不提成功,以至连儿女都不知情。2018年底,在退役军人信息普查中,张富清的感人事迹被发现,这段英雄往事重现在人们面前。用共产党员的如磐初心,感动中国的张富清,先后获得“时代楷模”“全国优秀共产党员”“共和国勋章”等崇高荣誉。

张富清1924年12月出生于陕西洋县,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党。1955年1月他转业到湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县,先后在城关粮油所、县粮食局、县纺织公司、二胡区、卯洞公社、县外贸局、县建设银行工作,1984年12月离休。

在西北解放战争中,张富清出生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

康复后二次感染的概率有多大?能否及时监测到病毒最新的变异情况?……针对当前公众关切的诸多疫情热点问题,“新华视点”记者采访了国务院联防联控机制专家进行解答。

### 康复后二次感染的概率高吗?

部分群众非常关心,自己感染奥密克戎并康复后,是否会二次感染?北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强介绍,二次感染是指感染康复后,经过一段时间再次感染新冠病毒,常常由于新冠病毒变异导致。从二次感染出现的时间来看,一般有一段间隔期,不会说感染以后很快二次感染,同一毒株的二次感染概率极低。二次感染主要还是指变异株的突破性感染,时间间隔和临床表现是密切相关的;间隔时间越短,症状越轻,间隔时间长了以后症状就偏重,这和人体内的免疫抗体有直接关系。

### 康复者为什么有的“复阳”?

不同于二次感染,“复阳”指的是感染者在同一感染周期中两次出现阳性结果。王贵强介绍,从传染学来看,以往大量研究显示,“复阳”感染者体内分离到病毒,也没有看到其导致进一步的传播,

真心爱才、全力引才、大胆用才,长沙持续实施人才强市战略,从“人才政策22条”到“升级版45条”,从“乡村振兴8条”到“26个配套实施办法”,长沙用心打造年轻人的“梦想之城”,吸引了越来越多像郭凤、朱嘉振、姚力语这样的各类人才。

近年来,长沙平均每年新增各类人才30万,人才吸引力指数跃居中部第一,获评全国首批青年发展型城市建设试点……

各类人才与长沙“双向奔赴”,创新有平台、创业有底气、创意有舞台、快乐工作、成就自我的幸福之花开遍了星城大地。

### 包容开放,让幸福“成色”愈加鲜亮

“你来长沙旅游了吗?”在今年大大小小的假期里,长沙火爆的人流量一次次刷屏各大社交媒体。根据携程、携程、去哪儿等平台相关榜单排名,长沙位居全国热门出发城市第四位、热门目的地城市第四位、最受欢迎的暑期档旅游城市第六位。长沙已成为越来越多人的“诗与远方”。

6月13日,外交部发言人赵立坚在个人推特账号发布了一张长沙黄兴路步行街的图片,配文“Food court,Changsha”,向全球推介长沙。8月5日,湖南省委副书记、省人大常委会主任张庆伟热情邀请年轻朋友们“来长沙喝茶颜悦色,吃文和友的小龙虾,到解放西路潇洒走一回”。

作为最具烟火气的“理想之城”,长沙用多彩文化绘就幸福生活底色,用人间烟火增添幸福生活成色,用网红经济提升幸福生活指数。

如今,长沙65条主次干道旧貌换新颜,1000多条支路街巷变得清新宜人;湘江“两江两岸”景观亮化成为了“霸屏朋友圈”的亮丽风景线;一大批历史街区、街角花园、“口袋公园”成了星城打卡胜地;各类夜经济网红地标、新晋品牌、新消费模式等在长沙孕育和走红,形成了独特的夜经济“长沙现象”……

长沙味、湘潮韵、中国范越来越成为长沙的独特魅力。

与此同时,长沙始终以开放胸襟拥抱世界。湖南自贸试验区长沙片区入选全国高质量发展改革创新十佳园区,中非经贸博览会、世界计算大会永久落户长沙,中欧班列(长沙)开行1000列以上,初步构建通达五大洲的国际货运航线网络,全市实际使用外资和对外实际投资增幅均居中部城市首位,长沙的“朋友圈”满满“国际范”。

“‘网红’长沙是由多种因素形成的,是有历史积累的。”湖南大学工商管理学院教授、博士生导师谢玉华认为,长沙有着源远流长的历史文化,但又不拘泥、不固守,而是放下身段,热情宽容地拥抱变化、引领潮流。“这种包容性和多样性,让长沙有了爆火的基因。”

人间烟火,“网红”长沙。传统与现代在这里相融,繁华与静谧在这里交织,热情与温润在这里相伴,正是这城市基因中的兼容并蓄、自信包容,让长沙的幸福,亮色更显、成色更足。

### 民生提档,让幸福“内涵”愈加丰富

创造高品质生活,让发展成果更多更公平惠及全体人民,是幸福城市建设的价值追求。近年来,长沙用心发力,树牢以人民为中心的发展思想,不断完善民生保障体系,增强公共服务能力,提升文明创建水平,让幸福折射进百姓生活的方方面面,让幸福城市的内涵更加丰富。

坚持产业链、供应链、资金链、价值链、人才链“五链”融合,打造营商环境3.0版本。创建24小时“不打烊”数字政府,高频政务事项实现“一件事一次办”全覆盖,在2022年度“万家民营企业评营商环境”榜单上,长沙跃居全国第6,良好的营商环境成为了幸福长沙的核心竞争力。

强化就业优先政策,长沙已实现零就业家庭动态清零。全力推进“保交楼、稳民生”,持续大力推进棚户区、城中村和危旧房改造,三年内帮助近40万居民安居;安居梦、宜居梦。

过去一年,长沙新增特困供养服务机构床位

400张,新建社区养老服务设施60家,新建村级居家养老服务站50家,开展家庭养老床位试点,实施特困老年人居家适老化改造,越来越多的老年人在家门口养老,获得感和幸福感不断“加码”。

“15分钟生活圈”、“1530”就医圈、“15分钟养老服务圈”、智慧医养等实现城区全覆盖,老百姓的幸福在家门口升级。城区义务教育优质学校占比80%以上,“双减”工作经验在全国推介。

在连续三届获评全国文明城市的基础上,长沙正全力创建文明典范城市。“儿童友好,青年向往,老年关爱”,长沙树牢全龄友好理念,让不同群体共享城市幸福温度,也让长沙这座幸福城市更具温情。

147万雷锋志愿者活跃在城乡大街小巷,192人(组)入榜“中国好人”,文明蔚然成风。连续两年获评“中国领军智慧城市”,1800余项高频服务“指尖办”,老百姓办事更加方便,数字赋

能让生活更加美好。成功入选全国法治政府建设示范市,建成湖南省首个行政执法公示平台;获评国家食品安全示范城市、平安中国建设示范市,市民安全感进一步提升,幸福感进一步增强。

幸福是老百姓最真实的内心感受,幸福城市建设只有起点没有终点。相信幸福的故事将在长沙的大街小巷里续写,长沙这座幸福城市将更加美好,市民生活将更加幸福。

### 上接1版

两江两岸,产业长红。记者走访科技攻关最前沿,重大项目第一线,随处可见长沙社会各界凝心聚力建功新时代的身影:

11月24日,长沙市新一代自主安全计算系统集群在工信部第三轮先进制造业集群决赛中胜出,成为国家级先进制造业产业集群。晋级“国家队”的长沙,拥有先进计算骨干企业超1400家,汇聚了由“两院”院士、高校专家、龙头企业团队等组建而成的行业智库,飞腾信息技术有限公司副总经理、南开大学教授郭御风就是其中之一。

2020年,国内领先的自主核心芯片提供商飞腾公司在长沙成立子公司。现在,长沙不仅是飞腾公司在全国布局的研发中心及区域总部,更是其立足湖南、辐射全国,全面推动区域产业布局的重要“桥头堡”。郭御风说,自公司落户开福区以来,市、区两级在长沙追梦、技术研发、人才引进、人才培养等方面对飞腾发展给予了大力支持,提供了完善、便捷的配套服务。

“我正努力将香港城市大学教授、专家的科研成果或者项目引入长沙,去年落地了两个项目,今年已经落地了一个。”看好大科城这一平台和平台链接的巨大产学研市场,香港城市大学(长沙)创新科技中心负责人朱嘉振,不仅将自己的办公室搬到了大科城的岳麓科创港,还正努力牵线搭桥,深度挖掘长沙企业的需求,帮助企业解决瓶颈问题,通过技术转化推动产业发展。

“95后”姚力语,是“马栏山上的年轻人”。她所供职的湖南知了青年文化有限公司,于2018年入驻马栏山视频文创产业园,创作了《了不起的匠人》《了不起的村落》《江湖菜馆》等热门纪录片。去年,姚力语在伦敦大学国王学院毕业后回到长沙,与5万多位同龄人组成26.7岁的年轻从业者一道,在马栏山上追逐幸福梦想。

近年来,长沙始终坚持“房住不炒”,房价收入比为全国50座重点城市最低,以安居乐业托起了年轻人在长沙追梦圆梦的底气,房价比较优势成为了市民幸福的重要源泉。



扫码看全文

康复后二次感染的概率有多大?能否及时监测到病毒最新的变异情况?……针对当前公众关切的诸多疫情热点问题,“新华视点”记者采访了国务院联防联控机制专家进行解答。

### 康复后二次感染的概率高吗?

部分群众非常关心,自己感染奥密克戎并康复后,是否会二次感染?北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强介绍,二次感染是指感染康复后,经过一段时间再次感染新冠病毒,常常由于新冠病毒变异导致。从二次感染出现的时间来看,一般有一段间隔期,不会说感染以后很快二次感染,同一毒株的二次感染概率极低。二次感染主要还是指变异株的突破性感染,时间间隔和临床表现是密切相关的;间隔时间越短,症状越轻,间隔时间长了以后症状就偏重,这和人体内的免疫抗体有直接关系。

### 康复者为什么有的“复阳”?

不同于二次感染,“复阳”指的是感染者在同一感染周期中两次出现阳性结果。王贵强介绍,从传染学来看,以往大量研究显示,“复阳”感染者体内分离到病毒,也没有看到其导致进一步的传播,

真心爱才、全力引才、大胆用才,长沙持续实施人才强市战略,从“人才政策22条”到“升级版45条”,从“乡村振兴8条”到“26个配套实施办法”,长沙用心打造年轻人的“梦想之城”,吸引了越来越多像郭凤、朱嘉振、姚力语这样的各类人才。

近年来,长沙平均每年新增各类人才30万,人才吸引力指数跃居中部第一,获评全国首批青年发展型城市建设试点……

各类人才与长沙“双向奔赴”,创新有平台、创业有底气、创意有舞台、快乐工作、成就自我的幸福之花开遍了星城大地。

### 包容开放,让幸福“成色”愈加鲜亮

“你来长沙旅游了吗?”在今年大大小小的假期里,长沙火爆的人流量一次次刷屏各大社交媒体。根据携程、携程、去哪儿等平台相关榜单排名,长沙位居全国热门出发城市第四位、热门目的地城市第四位、最受欢迎的暑期档旅游城市第六位。长沙已成为越来越多人的“诗与远方”。

6月13日,外交部发言人赵立坚在个人推特账号发布了一张长沙黄兴路步行街的图片,配文“Food court,Changsha”,向全球推介长沙。8月5日,湖南省委副书记、省人大常委会主任张庆伟热情邀请年轻朋友们“来长沙喝茶颜悦色,吃文和友的小龙虾,到解放西路潇洒走一回”。

作为最具烟火气的“理想之城”,长沙用多彩文化绘就幸福生活底色,用人间烟火增添幸福生活成色,用网红经济提升幸福生活指数。

如今,长沙65条主次干道旧貌换新颜,1000多条支路街巷变得清新宜人;湘江“两江两岸”景观亮化成为了“霸屏朋友圈”的亮丽风景线;一大批历史街区、街角花园、“口袋公园”成了星城打卡胜地;各类夜经济网红地标、新晋品牌、新消费模式等在长沙孕育和走红,形成了独特的夜经济“长沙现象”……

长沙味、湘潮韵、中国范越来越成为长沙的独特魅力。

与此同时,长沙始终以开放胸襟拥抱世界。湖南自贸试验区长沙片区入选全国高质量发展改革创新十佳园区,中非经贸博览会、世界计算大会永久落户长沙,中欧班列(长沙)开行1000列以上,初步构建通达五大洲的国际货运航线网络,全市实际使用外资和对外实际投资增幅均居中部城市首位,长沙的“朋友圈”满满“国际范”。

“‘网红’长沙是由多种因素形成的,是有历史积累的。”湖南大学工商管理学院教授、博士生导师谢玉华认为,长沙有着源远流长的历史文化,但又不拘泥、不固守,而是放下身段,热情宽容地拥抱变化、引领潮流。“这种包容性和多样性,让长沙有了爆火的基因。”

人间烟火,“网红”长沙。传统与现代在这里相融,繁华与静谧在这里交织,热情与温润在这里相伴,正是这城市基因中的兼容并蓄、自信包容,让长沙的幸福,亮色更显、成色更足。

## &lt;